

# Oponentní hodnocení

Zpracovatelka práce: David Zatloukal

Název práce: **Ekonomika podniku jako inspirace pro ekonomiku regionu**

Osnova oponentury: 1.úvod

2.posouzení obsahu

3.odborná úroveň

4.závěr

## Úvod

Práce „Ekonomika podniku jako inspirace pro ekonomiku regionu“ je jednou z mála studií srovnávající podnikatelské a rozpočtové prostředí konkrétních subjektů. Popisuje nejen aktuální stav ekonomických a legislativních pravidel, ale pojmenovává i většinu znaků, které mají oba subjekty jednak společné a jednak rozdílné.

Velmi úspěšně pomocí analýzy vytváří společnou základnu jednotlivých ukazatelů, z nichž vychází při stanovení jednotlivých závěrů. Autor současně naznačuje i neutěšenou situaci především v konkrétních právních předpisech a dokládá tím nedostatek erudice našich zákonodárců i výkonné moci.

## Posouzení obsahu

V kapitolách zaměřených na konkrétní činnosti subjektů vychází ze znalostí získaných přímo v konkrétním prostředí, proto také nabízí východisko pro zobecnění jednotlivých poznatků.

Velmi konkrétně hodnotí snahu managementu i vlastníků o udržení a zvelebení majetku i přes někdy kontraproduktivní snahu státu o direktivní zásahy v této oblasti.

Zajímavě posuzuje přístup jednotlivých zemí a jejich, někdy složité, postavení při narovnání vlastnických a podnikatelských vztahů.

Možná větší pozornost mohl věnovat konkrétním činnostem řídicích pracovníků (profesionálů na zaměstnaneckých pozicích) a jejich vlivu na rozvoj srovnávaných subjektů.

Poměrně rozsáhlá část je věnována konkrétním ekonomickým a účetním postupům v obou organizacích, což někdy působí určitou nepřehledností a rozměňuje význam jednotlivých kapitol. Naopak je správně kláden důraz na vývoj vztahů vlastníků .

Celou práci lze také chápat jako příklad, který ukazuje na značně složité postavení vlastníků a managementu v konkrétních situacích, ale také soukromého a „veřejného“ vlastnictví, a je v obecných závěrech dokladem někdy až nesmyslné snahy zákonné a výkonné moci postihnout vlastníky a jejich právo efektivně hospodařit co největším množstvím složitých byrokratických předpisů.

## Odborná úroveň

Celá práce je zpracována s velkým přehledem a dokládá konkrétní i všobecné znalosti zpracovatele v dané oblasti. Snad lze pouze upozornit na možné podrobnější zpracování problematiky v zrcadle legislativy ČR.

Přesto musím vyjádřit své zjevné přesvědčení, že tato práce je potřebnou a podrobnou sondou do legislativní a praktické džungle, která zjevně potřebuje značné zjednodušení.

Z obsahu celé práce bych rád upozornil na tři oblasti, kterým by měla být věnována pozornost:

Pojmenování faktorů ovlivňujících rozvoj jednotlivých regionů a pojmenování společných znaků mezi rozvojem základních odvětví hospodářství a rozvojem soukromého sektoru.

Stanovení všech (nejen ekonomických) vlivů MHD na rozvoj regionu, s konkrétními příklady na vzájemný vztah obou subjektů.

Pojmenovat společné i rozdílné znaky vlivů na okolní prostředí (např. ekonomické, sociální, ochrana životního prostředí, sponzorství aj.).

## Závěr

Autor velmi detailně a důkladně popsal pravidla a zásady, která jsou nezbytná pro výkon vlastnických práv při správě majetku. Také velice dobře rozeznal další nutná zjednodušení, která tyto oblasti potřebují. Jeho závěry ze vzájemného srovnání mohou být podkladem nejen pro pochopení rozdílné řízení zdánlivě rozdílných subjektů, ale naznačují možné směry pro formulování společných výstupů a pro společné znaky ekonomických pravidel, které managementy obou subjektů používají.

Jeho práce je jednou z mála prací, které se snaží o obsahově rozsáhlou analýzu a srovnání stavu tak složitých oblastí, kterou soukromé vlastnictví a výkon veřejné správy bezesporu je.

Práci bych bych s přihlédnutím k faktické snaze autora o zpracování všech mých připomínek a k aktivnímu přístupu při vzájemných konzultacích navrhl hodnotit jako velmi dobrou.

Oponent:

Ing. Vladislav Pospichal  
ekonomický náměstek  
místopředseda představenstva



Pracoviště oponenta:

Rozkvět, SBD  
Havlíčková 44  
Jihlava

**ROZKVĚT**  
stavební bytové družstvo  
Havlíčková 44, JIHLAVA  
PSČ 586 01

Prohlášení oponenta:

Prohlašuji, že mi byly zpracovatelem práce poskytnuty všechny potřebné informace a předloženy mnou požadované materiály a dokumenty. Při posuzování této práce jsem se řídil výhradně objektivními hledisky.

V Jihlavě dne 01.09.2008